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Választójog-közigazgatás.
/Mostanában mind több szó esik 

ai/m, hogy a választójogi tői vényt 
•opcso’atba hozzák a vasmegyei köz
igazgatás államositásával.

Legalább, ha némely jelek nem 
csalnak, a munkapárt részéről a par
lamenti körökben olyanforma propo. i- 
ciót vetettek föl, hogy jól van hát; 
a munkapárt a választójogi jav slatot 
átengedi, viszont azonban nemzeti 
biztositékúl követeli a közigazgatás 
államosítását.

z\ választójogi javaslatról kezdet
ben már meg volt a mi véleményünk, 
amely ugyán nem a népszeiűsség tap
sai szerint volt beállítva, de ez a vé- 
lemcnyünk máig sem változott.

Jogkiterjesztést minden államfönn
tartó elemnek ! Ebből all az egész. 
A nőnek ép úgy, mint a férfinak, de 
mindig csak abban az esetben, ha a 
nemzeti államiságnak munkájukkal 
nemzeti vonzalmukkal építő és fönntar
tó elemei Nemzeti államiság pedig ezen 
a területen belül csak egy van ; a 
magyar államiság. A magyar államiság 
minden építő munkásának jusson ki a 
jogból is. Ha ez konszervátizmus ; hát 
mi könnyű lélekkel viseljük el ezt a 
titulust is, bár nézetünk szerint ennek 
az állásfoglalásnak jelzésére ez a szó 
nem épen találó. Viszont azonban sem
mi féle ultra-demokráthus jelszavak 
kedvéért sem vagyunk hajlandók olyan 
javaslatot megtapsolni, amely a nem 
zeti állam és egyáltalában a magyar 
államiság képrombolóinak tömegeit bo- 
ssájtja a szentélybe s amely holmi ha
mis, ellenben igen névszerű színekre 
mázolt jelszavak ö.ve alatt nem sej- 
tett arán ukb.m nyit kaput áll ímelie- 
ncs irányzatú energiát érvényesülésének. 
A magyar állam hajójának kormányá
hoz csak jóhiszemű kéznek szabad 
nyúlnia. És semmiléíe demokráiikus, 

agy radikális jelszó nem tántorít el 
bennünket ettől a lapidáris igazunktól. 
Pedig mi ís> a polgári munka, a toll 

kicsiny emberei, talán vagyunk annyira 
demokraták, mint egy csomó gróf, 
herceg és nagybirtokos és hhftlckezeti 
nagyságok.

A választójog ügyébe tanúsított 
magunklartásából kifolyólag tehát nem 
tudjuk fönntartás nélkül helyeselni azt 
az álláspontot, amely a kifogásolható
nak tartott választójogot a pari imént 
vizsgáján szőröstől-bőröslől keresztül 
engedi még a közigazgatás ál amositá- 
sának fejében h* Ámbár kü ön, a vá
lasztójogi kapcsolattól elíekintőleg, a 
közigazgatás államosítását a legsürgő- 
se b föladatok egyikének tartjuk, hi- 
í-ztn sok minden bajért, balfogásért, 
hiányosságért rekompenzálná az or
szágot. De ismételjük ; nem találjuk 
keltő képen ellensúlynak egy nemketi- 
etlen válasz1 Joghoz képest, mert an
nak rombo’ó (t. i. az állammal szem
ben romboló) hatását a világ semmi- 
féln szerencés kon c pciójti közigazga
tása sem fogná közönbösiteni, hiszen 
ennek a két dolognak nem ugyan azo
nos a tengelye s igy egymás parali
záló kongruei ciába sem jöhet egy
mással. Bár viszont bizonyos kölcsön
hatást (tmeiy demokra iausatb és tisz
tább választások idejében sokkal kisebb 
lesz mint ma) nm’lehet tőlük tagadói.

Ennélfogva mi nem abból a szem
pontból tartjuk elsőrendű fontosságú
nak a közigazgatás telormjáj mint 
aminő célzattal fölvetették e kérdést 
a junkfim kezdeményezői, mégis dön
tő fontoságunak s a jövendő Magyar
ország érdekében elodáz hatatlannak 
ítéljük.

Hogy a m ’’ rendszer, nem 
d^mokrátikus mieőltunk, akik egyálta
lában nem vagyunk hajlandók jelsza
vakon lovagolni, csak szépséghiba De 
hogy rettentő drága gépeset ahhoz a 
kicsi n unkáh)z, amit produkál, és h gy 
az egyének, Lián kiválóbb tehetségek 
fáradozásai nel-ett sen elsőrangú az 
sem, amit p ódukál, ez m r aztán 
olyan hiba, ímely nemcsak indokolttá, 
hmem okve etlenűl szükségessé'teszi 
az útban ál > rozoga szerszám n úze- 
umba való vitelét.

Friss, eleven az életet ismerő, az 
élettel szerves kordaktusban álló köz- 
igazgatási gépezetre ven szükségünk, 
olyanra, amelyben érvényesülhet a 
tehetség és szorgalom és ahol csakis 
ezek érvényesülhetnek s ahol megzá- 
pulnak a családi ossz köt'.ctésck s 
amelynek k.rcki önmagéitól, automa
tikusan dobiák ki — mint sál kot — 
a dologtól m, a magánérdekek kultu
szát ű ő elemeket.

Ez közérdek a szó legvaskosabb, 
legteljesebb értelmében. Éneikül új 
Magyarország nem szmethetik. Pedig 
hogy új Magyarországra van szükség, 
azt az idők iszonyatos lendületű for
dulata szinte a politikai vakságban 
szenvedőknek is szemébe böki.

Mikor a világ arculata úgyszólván 
egy napról a másikra megváltozik, 
mikor új, Hőre nem sejtett lendülettel 
törnek felszínre új erők, nem lehet 
többé agyonkopoit s meg a régi idők- 
köz s a régebbi föladatokhoz mértén 
is gyönge gépezetre bízni az áfami 
érdeket.

Hí a junktim keretében; úgy 
sem egészen rossz. De ha minden 
meiiékkérdés-ől önállóan, akkot egészen 
jó. Csak neki az alkotásnak! Az új 
közigazgatás szerveit föl kell építeni 
mielőbb s az új közigazgatás nem lehet 
mas, mi it csakis állami.

TAVASZ
/ak. r k ru^f^ A csodálatos, végtelen 
é lejött föld élete nem fárad el r oh a 
az újjászületés örömét ismertetni : a 
rögök megint a n p csíkjára várnak, 
a szunyadó termékenység újra ébred. 
Tavasz akar lenni. Es tűnnek evek, 
inuknak századok és ezer esztendők, 
az örök titok mindig uj marad, min
dig szép marad, mindig csodálatos 
maiad': az élet feltámad halottaiból. 
Minden esztendőben más és más ar
cok köszöntik, uj arcok, megújult és 
megvénült arcuk’, víg és' b’us, re
ménykedő és lemondó tekintetek, deFundația pentru Școală
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ő marad örökké a régi fiatal : a győ
zelmes tavaszi ébredés.

Tavasz akar lenni és most ne
gyedszer látja fökészülten és elszán
tan a hadakat, amelyek ma még arány- 
lagos nyugalomban állanak egymással 
szemben, de 'holnap, holnapután, ki 
tudja mi lesz, ki tudja, hogy lesz? /

Tavasz akar lenni és tovább is 
akar lenni.

Vérvirág már elég nyílott, tüzvK 
rág már elég fakagt, vérpatak is elég 
ömlött, véémező is elég volt már. De 
kitudja, talán nem csak a tavasz éb
red, de az ember is, az öntudat, a 
lelkiísmeret is lerázza jégbilincsét, 
kinyitja virágát, hiszen a negyedik ta
vasz már házatérő rabok boldog him- 

tnuszátol, megbékélő népek békés vá
sárjától hangos. A nagy offenziva 
minta késnék. Ki akarja kezdeni, Iți 
halogatja ? Nem tudjuk. Talán ők s® 
tudják, akik ezt csinálják. Talán már 
ök is ébredeznek. Egy uj megismerés, 
egy uj belátás tavasza ébrezgeti őket. 
Kábult, álmos aggyal néznek Szét a 
tavaszi világban, még dadognak vala
mit a háborúról, győzelemről és vég
re is kiejtik tisztán, határozottan, dön
tően a legszebb szót amely emberhez 
méltó : a béke szavát.

Tavasz közeleg, amely nem akar 
vért, csak virágokat.

Tavasz akar lenni Flandriában, 
Verdimnél, Itáliában egyaránt : keve
seken múlik, hogy e tavasz levegőiét 
ne szennyezze lőporfüst, földjét nd 
szántsa gránát ....

0

Kinevezés. A hivatalos lap egyik 
szánra közli, hogy a király dh Lukinich Im- 
re budapesti főgimnázium rendes tanárt a 
poéspnyi egyetem filozófiai facultására az 
egyetemek történelem tanszékére kinevezte. 
Lukinich hosszú időn át a helyi gimnázium 
történet tanára volt, kutatásainak, muhkáséá- 
rak java részét itt végezte, innen nyerte 
meg annak idején az Akadémia ee-vft-—y— 
dijat is.

Az utolsó 48-as dési honvéd. Még 
egy honvédünk, hősünk, emberünk él váro
sunkba/, szabadságharcunk emléke, városunk 

. szülötte.. Qly impozáns volt a vén zászló
tartó^ a kakas hegy felé tartó menetben egy 

\ ícj/l emelkedik ki a tumultusból, büszkén 
"kéményen viszi a lobogot, a beszédekre^, 
énekékre potyognak könnyei Petrucz János
nak hívják, 9/ éves csodás, erejű ember 
ki hinné, hogy ezt az emberfeletti energiát 
a 10 korona havi rokantsági díjból meríti. 
Azt mondja a szép szálas öreg, hogy. - „bír
nám egészséggel, de nincs mit ennem sokat 

. szenvedek az éhségtől.’’ Nincs kommentá
runk több, csak kéréssel fordultunk a haza
fias közönséghez, hogy addig is, míg az 
illetékes hatóságok is megszivelik e felhívá

sunkat, enyhitség ennek a szent rokkantnak 
hátrzlevő napjait, rendezünk egy jutalmi 
gyűjtést ennek a drámai hősnek is. A szives 
adományokat kérjük a szerkesztőségünkhöz 
beküldeni, azokat nyilváoson nyugtázzuk.

A Szurmay előestély. Vasárnap este 
folt le ápriljs,7-re tervezett nagy szabású 
Szurmay Zstélyt megelőző ismerkedési tea- 

 estély. plakátirozott. meghívás dacára is 
distjng/ált közönség gyűlt egybe. Záróráig 
megszakítás nélkül tartott a tánnez, az állan- . 
dó/j ókedv. — A karzaton felállított büfetben 
ar legnagyobb előzékenységgel szolgálták ki, 
minden jót. Papp századosé az érdem a. 
minden tekintetben sikerült, kedves estély
ért. — Az előestély anyagi és erkölcsi sike
rei titán ítélve nyugodtan feltehetjük, hogy 
az ápr. 7-ikí estély senzációja lesz város
unknak.

Közélelmezési ügyek. A vármegye 
közélelmezési előadója dr. Gajzágó Ernő, dr. 
Bene Serene Dés városi főügyész társasá
gába/ e hó 10-én Budapestté utaztak köz- 
ellíVasi cikkek biztosítása céljából s eljárásuk 
eredményeként tudathatjuk a közönséggel, 
laogy igen sok és tekintélyes mennyiségű 
közélelmezési- cikk fog nemsokára a közön
ség rendelkezésére bocsáttatni. Különösen a 
zsirellátá's tekintetében nyertek a kiküldöttek 
komoly és biztató garantiákát arra, hogy "é 
tekintetben' a vármegye két városának közön
sége legalább' is a minimális szükséglettel el 
lesz látva. Ezenkívül megfelelő mennyiségű 
étkezési- és vetőburgonya érkezik a napokban 
a vármegye és á két város rendelkezésére, 
úgyszintén bab és árpagyöngy is megfelelő 
mennyiségben utaltatott ki. Ezek a rég nél
külözött cikkek tehát nemsokára a közönség 
kezeibe jutnak.

A csákigorbói főszolgabíró fégy- 
elmi ügye. A közigazgatási bizottság legu
tóbb március 14-én megtartott ülésén, fegyelmi 
albizottságában foglalkozott Ujváry Károly 
csákigprbói főszolgabíró f.gye’mi ügyével. A 
terjedelmes vizsgálat ismertetése után, a bi
zottság aprólékos résztelekig kívánta az ügy 

.rpegvilági fását, mely után az előadó legsúly
osabb büntetést, a hivatalvesztést indítványozó 
javaslatával széniben, a bizottság csupán 
ezer korona pénzbírságra ítélte Ujváry fő
szolgabírót. aki mint halljuk nyugdíjazás 
iránti kérését is beadta s ha az itélel /jog
erőssé válik, helyéről távozni fog.

Színházi hír. Csütörtökön Guthi/ Sári 
jutalomjátékául a. Szabinnők elrablása, Vasár
nap este .Tímár Béla jutalomjátékául. AxCÍ- 
vány, Ș&gligeti népszínműve kerül színre. — 
A.tár/ulat két legértékesebb tagjának, a kö- 
'^oiKéíftíli^ -v.utni

Leszerelési Központ. Leszerlési 
Központ alakítása tárgyában intézkedik a 
kormány egyik rendelete, mely kimondja, 
hogy a te^erelés folytán feleslegessé, illető
leg néjkmözhetővé váló a Magyarorsöágot 
megillető katonai javak kizárólag a kormány 

Rendeletéi értelmében az arra a célra alakit- 
tando társaság utján'hozhatók forgalomba. 
Már egy korábbi kormányrendelet kimondot 
ta, hogy ebből a célból miniszteri intézőbizot
tságot fognak alakítani, mely meg állapítja, 
hogy a szóban forgó árukat az egyes tern^ 
teși ágak ég azok üz-mkategórái között mi
lyen elvek szerint kell felosztani. Ez a pi- 
zottság a hadügyminiszte’íummal az átme
netgazdasági minisztérium Utján érintkezi^, 
elnüke az átmenetgazdaságügyi miniszter.

Köszönet. A Mezőgazdasági bank és 
takarékpénztár dési fiókja Hirsch Vilmos 
á/al 50 koronát, Thicben Gyuláné kozár- 
yarri földbirtokos neje 25 K-t adományoztak 
á hely/izr. Nőegyletnek. Fogadják a nemes- 
'szivj/ adakozók köszönetéin. Dés, 1918 
március 17. Harhik Lipotné nőegyleii elnök.

Március 15 Az állandó márciusi ünnep
ségeket rendező százas-bizottság Ilosvay Je
nő polgármester elnöklete alatt már előzete
sen megfejtei keretek között készítette elő 
màrç. 13-ikének megünneplését, amely ez 
évben is a szokott lelkesedés és a közönség 
magy érdeklődése mellett folyt te. A rendező
bizottság akként tervezte meg az ünnepélyt, 
hogy délelőtt a kissebb iskolai ünnepségek 
folynak le, a délutáni főüunepség rendezését 
peddig a főgimnáziumi ifjúságnak engedte 
át, amelv ünnepségen az ifjúság kiválóan 
sikerült és Juhász Károly tanár különös ér
demének betudható zenei számai, énekszólói 
között az ünnepi beszédek igen nagy hatás 
mellett Bagosy Károly főgimnáziumi tanár 
tartó ta meg és eszmedus beszédével a kö
zönségnek állandó, zajos tapsait érdemelte 
ki. A nagzsikerü üunepség után az ünneplő 
közönség a kedvező idő me’lett fölvonult a 
honvéd emlékszoborhoz, amely előtt Szőts 
Mikály főgimnáziumi tanár lendületes szavak
kal mondott szép emlékezést a fo.radalom 
honvédéiről, végül a főgimnázium énekkará
nak kardala mellett Kádár József, a várme
gyei Honvéd Egylet jegyzője koszorút helye
zett a szoborra. Este, a színházi jótékonycé- 
lu ünnepi díszelőadás mellett, a szokásos 
társas vacsora is meg volt a Hungária-szálo- 
da éttermében. A dési iparostanonciskola if
júsága által 1918 március hó 14-én (csütör
tökön) d. u. 6 órakor az iparostanonciskola 
helyiségében a szabadságnap évfordulója al- 
kalméból hatásos ünnepség volt, amelyen 17 
pontból álló műsor méltatta a nap emlékeze
tét. A polgárileányiskola és a református 
alami iskolák ifjúsága előtt is a tanitói-kar 
mindenütt telkes ünnepségeket rendezett már
cius 15-iké alkalmából.

Romániában felszámolás aláke
rült kereskedelmi és iparvállalatok. 
A romániai igazgatás (gazdasági törzsfőnöké
nek jelentése szerint a Mackensen hagseieg- 
csoport főparayeknokságának rendeletéte Ro
mániában petróleum vállalatok és egyéb ke- 
reskedejníi és iparvállalatok kerülnek kény- 
szer/felszámolás alá. Miután nincsen kizárva, 
hdgy ezeknek a vállalatoknak egyikében-má- 
sikában magyar tőkének is része van, az 
iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy a felszámolásra kerülő vállalatok név
jegyzéke a kamaránál betekinthető. A beje- 
Untác-ajiAt láyirati utón azonnal meg Leli 
nien Wirtschhaf/stab Obéis von Kontz tua- 
penpost 346 címre küldendők, me.lékíeteiket 
pedig ugyancsak postán kell küldeni, hogy 
az illető érdekeltek jogainak megóvása cél
jából a szükséges intézkedések foganatosít
hatók tegyenek. Ugyancsak be kell jelenteni 
a vállalatokkal szemben fennálló követelése
ket a Romániában Érdekeltek Magyar Köz
pontjánál Budapest a keereskedelmi és ipar
kamara székházában, vagy Bucaresti kiren
deltségénél (Vermőgenpehützstelle Ungarische 
Abteilung, Etappepfóst 346.

Frorjtázolgálatos iparosokhoz 
olasz hadifogoly szakmunkások kive 
zényjé^. A kolozsvári kereskedelmi és ipar 
koníani az érdekeltek tudomására hozza, hog’ 
aHadügyminiszter ur fendelete értelmébe!

Fundația pentru Școală
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az arcvonalbeli szolgálatra alkalmas ipaiosok 
műhelyének segítségére szakértelmes olasz 
hadifogoly munkásokat hajlandó kirendelni. 
Az ide vonatkozó kérvények a vármegyénként 
szervezett Vármegyei Gazdasági Munkabizott
ságokhoz (Alispáni hivatal) nyújtandó be és 
a kéréshez csatolandó a hadifoglyonként óva
dék címen a kir. adóhivatalhoz leteendő 30 — 
30 korona öszegről szóló nyugta is.

Színházi hír. Kedden: Völcsey Ró
zsi és Váradi Rudolf jutalomjátékául színre 
kerül : „Királynőm meghalok érted.“

— Tisztviselők Fogyasztási Szö- 
vetkeztének közgyűlése A Tisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezete egy évi fennállása 
után, első közgyűlését óriási látogatottság és 
érdeklődés mellett március hó 10-én vasár
nap tartotta meg d. ei 11 órakor a város
in iza nagytermében. A közgyűlésen |közel 
300 szövetkezeti tag jelent meg, köztük a 
dési tisztviselőikar tdljes elittje, hivatal főnö
kök s a Szövetkezetnek, mindazon lelkes hí
vei, kik nemcsak egész évben komoly érdek
lődést mutattak a Szövetkezet ügymeneté 
iránt, hanem akiket egyébként is kínosan 
érintett a Szövetkezetnek a legutóbbi időben 
olyan érdekelt egyéniségek részéről történt 
megtámadása, akik a tisztviselői csoport meg
alakulásától kifolyólag a maguk részére újabb/ 
elhelyezkedés lehetőségét tervezték. A Szö-y 
vetsezet közgyűlését Pap Emil, az igazgató- v 
ság elnöke, nyitotta meg, aki a (teljes igaz
gatóság és felügyelőbizottság tagjaival együtt 
foglalt helyet az elnöki asztalnál. Az igaz
gatóság jelentését megelőzőleg Knizsek Ká
roly ügyvezető-igazgató szólalt fel és megvi
lágítva a Szövetkezet elmúlt évi működéséi, 
alcpos ismertetést adott mindazokról íz 
ügyekről, amelyek helytelen hallomás, vágy 
téves értelmezés folytán megjegyzésre vagy 
gáncsra adhattak volna alkalmat és kimu’atta, 
hogy az igazgatóság a legjobb igyekezettel 
kívánt eleget tenni kötelezettségének s hogy 
a teljes tökéletességet el nem érhette, ezért 
elnézést és inkább a tagok támogatását mint 
azoknak támadását kérte. Az igazgatóság és 
felügyelőbizottság évi jelentését, zárszámadá
sát, jövő évi előirányzatának és a nyereség 
felosztására vonatkozó tervezetét teljes és 
egyhangú lelkesedéssel. A közgyűlés egyhan
gúlag vette tudomásul az igazgatóság továb
bi előterjesztéseit is megválasztotta három 
évre a felügyelőbizottságot, kik közé uj tag 
gyanánt báró Pöllnitz Dezső választatott meg. 
végül megaiaKr^tn kiegészítette az ellen
őrző bizottságot is A gyűlés ez^ a tagok 
lelkes éljenzése között véget ért

Pallos Imre hangversenye. Érte
sülésünk szerint Pulió Imre m. kir. opera éne
kes, akinek a m. kir operaházban elért sike- 
Éereiről a fővárosi lapok több Ízben meleg el
ismeréssel emlékeztek meg, vigéki müvésztur- 

' néja során április havában városunkban is 
nagyszabású hangversenyt réndez előhelő ki
egészítő műsor keretében. Műértő közönsé
günk, habár az ibén sokféle műélvezetben 
volt része' bizonyára nagy érdeklődéssel néz 
e különleges és nem mindennapi műélvezetet 
nyújtó esemény elé.

Kinevezték erdély királybiztosát.
A hivatalos lap pénteki számában megjelent 
legfelsőbb elhatározás szerint a király Ugrón 
Gábo» dr., volt belügyminisztert a háború 
által érintett erdélyi gazdasági és társadalmi 
vtózonbok helyrehozatalára és irányítására 
királyi ^biztossá nevezte ki. Értesüléseink sze
rint a királybiztosság hatáskörét miniszter
tanácsi'rendelettel szabályozzák, bár kívána
tosabb volna a törvényhozási szabályozás. 
A királybiztosi hatáskör foka és mérve nincs 
még megállapítva s eddig ténynek csak azt 

vehetjük, hogy a földmivelésügyi miniszté
rium kolozszári kirendeltsége és az Erdélyi 
Ingatlanforgalmi Bizottság beolvad a királyi 
biztosságba. Á királyi biztosnak alárendelt 
fórum lesz az erdélyi kormánybiztosság is, 
bár az sem lehetetlen, hogy ez a szerv m g 
fog szűnni, A kolozsvári és marosvásárhelyi 
újonnan szervezett közélelmezési kormány
biztosok hatásköre változást nem»»s^nved, 
de a királybiztos ezen a téren is kiterjedt 
hatáskörhöz jut. Szél kormánybiztos hir sze
rint a minisztériumba vonul, A ki álybiztos 
mellett konzultatív testületként fog működni 
az Erdélyj Tanács, melynek tagjai lesznek 
az Erdélyi püspökök, főispánok, a vármegyék 
1 — 1 képviselője, valamennyi miniszternek 
1 — 1 képviselője, s végül az országgyűlés i 
tagjai sorából kinevezendő 10 tag. Ezeken 
kívül a Tanács tagjai sorába meghívják még 
az Emke, Ege, az Erdélyi Szövetség és az 
erdélyi iparkamarák képviselőit is. Elnöke a 
királybiztos iesz. Két alelnöke közül az egyik 
valamelyik a minisztérium magasragu tiszt
viselői közül kerül ki, aki egyúttal a kolozs
vári földmivelésügyi miniszteri kirendeltség 
vezetője lesz. Ez a kirendeltség valószínűleg 
a miniszterelnökség egyik osztálya lesz Buda
pest vagy Kolozsvár székhelyei,

Cabaré estély. A Kolozsvári színi- 
iskola táncakadémia 1918. március hó 21-én 
(csütörtökön) este 7 órakor a Vármegyeház 
dísztermében jótékénycélu Cabaré estélyt ren
dez. Rendező : ifj. Koncz Ernő, Konferál : 
Toókos László, Zenei vezető: Schlezák Elemér. 
Műsor: 1. Antal Anus: Hősök napján (Falk- 
Heidelberg). 2. Neufeld Teréz: Csak egyszer — 
Hogyha számat kinyitom. Dalok. 3. Toókos 
László : Nyomd meg a gombot parodia. 
(Balassa-Grósz)i 4. Maga csak tudja Intim 
Pista. Zerkovits sláger. Előadja : Salamon 
Rózsi és ifj. Koncz Ernő. 5. Balla Ibolyka : 
Á VIII. osztály. Dal. G. Katona Rózsika: A 
kis tánccsodi. 7. Uram megkérem a kezét ! 
Bohózat 1 felvonásban. Szereplők: ifj. Koncz 
Ernő. Egy szegény ifjú. Neufeld Teréz. A 
hadimilliomómos leány. Antal Anus. A suf- 
ragett. 1 ippay Aránk1. A színésznő. Balla 
Ibolyka. A szegény leány. K. Paál Baby, 
Ámorka. 8. Antal Annus és Balla Ibolyka : 
Táncjelenet, 9. ifj. Koncz Ernő : A legújabb 
küplékkal. 10. Neufeld Teréz és Toőkos 
László. Szép muzsika, jó muzsika. Tánc duett. 
11. Szilvay Ernő: Jönnek a honvédek. Min 
den csak komédia. Zenés jelenet. 12. Kávé- 
házdan Tréfa. Előadják; Papp Aurél és Toókos 
i.áeaió. 13 Antal Annus: Húzzad szét a füg
gönyt. Drága szivem Pé er. Magánszámok 
14. Egy egész elsőrangú tánc. Zerkovitz slá
ger Előadják: Salaáon Rózsi és ifj. Koncz 
Ernő. 15. A rendelő óra Bohózat 1 felvonás
ban. Szereplők: Orvos, ifj. Koncz Ernő Fele
sége. Nágy Lili Özv. Nesszeszer Baba. L. Li- 
pay Aranka Parasztasszony. Antal Annnska 

"Szobalány. Keszler Lujza Első beteg. Berlá- 
nyi Ilonka Második beteg.Pléh Gyula Harma
dik beteg. Tótb Néndor Negyedik beieg. 
Turray László. A Kolozsvári Nemzeti színház 
művészei Tanárok; Szakács Andor, Súmmegi 
Ödön, Steíánidesz József, Blitz Gizella és 
Schlezák Elemér igazgató, Jágyék számozva" 
lesznek s 4 karimáért előre válthatók Medgye- 

/Si L. könyvkereskedésében. Karzat-jegy 4 k.
Vármegyei tisztujitás. A közeledő 

tavadéi közgyűlés alkalmából több közigaz- 
gitfasi magasabb állás, főszolgabirói állás, sőt 
az alispáni állás is betöltendő lesz. Amint 
halljuk, az egyes állások Körül hevesebb 
küzdelmek várhatók, ami a mai közállapotok 
közepeire egyáltalában nem kívánatos. Azt is 

halljuk, hogy valami előzetes jelölő értekez
let is készül, amely egyes kiválogatott bizett- 
sági tagokból állana. A tapasztalatok alapján, 
amity mértékben üdvösnek találnok azt, hogy 
a céltalan küzdelmeknek eleje vétessék, ép 
oly mértékben félünk attól, hogy a nem fele
lős személyekből, vagy meg nem alaku’t pártok 
köréből összeálló bizottság csak a továhbi 
széthúzásra indító mngállapodáshoz jutna- 
Bízunk tehát abban, hogy a vármegye veze
tősége s elsősorban a gyakorlati érzékről igen 
sok ízben tanúságot t tét) főispán, meg fogja 
alálni a módját annak, hogy a szea/ctilyj; 
/nélküli megoldás módja inegtaláltassék.

Pályázati hirdetés a dévai m. 1er, 
állempelemi népiskolai tanítóképző-intézetbe 
vaké felvétene es az intézzttel kapcsolatos 
nevelőintézetben (internátus) és köztartásnál 
megüresedő teljesen ingyenes és kedvezmé
nyes helyekre. A dévai m. >|ir. állami elemi 
népiskolai tanítóképző intézet első évfolyamba 
oly tanítói pályára alkalmas ép testű tanulók 
vétetnek fel, akik 14-ik évüket már betöltötték, 
de 18 évesnél nem idősebbek és a polgári 
iskola, gimnázium vagy reáliskola négy osz
tályát sikeresen elvégezték.

Az intézet kötelékébe való felvétel és 
segélyezés pályázati kérvények alapján tör- 
e nik. Az egy koronás bélyeggel ellátott kér
vény a nagy méltóságú vallás- és közoktatá
sügyi m. kir miniszter úrhoz intézendő és az 
intézet igazgatóságához legkésőbb május 31-ig 
küldendő be. A pályázati kérvényhez a kö
vetkező eredeti okmányok csatolandók :

1 ), születési anyak, kivonat ;t2) bizonyi - 
vány a megelőző iskolaévről és félévi ért sitő 
az utolsóról (IV. osztályról), a tanév végén 
nyerendő iskolai bizonyítvány pedig július 
Lig utólagosan okvetlenül beküldendő az 
igazgatósághoz ; 3) újkeletű tiszti orvosi bi
zonyítvány, *hogy a folyamodó teljnsen ép és 
egészséges, tanítói pályára alkalmas, látási, 
hali-isi és beszélő szerve hibátlan, hogy sike
resen újraoltatott, nem trachomas, légzőszer- 
teljesen épek, egészségesek, ennélfogva tü
dőbajra mm hajlamos ; 4) ha segélyért, vagy 
az internátusbán kedvezményért folyamodik; 
újkeletű vagyoni kimutatás, vagy szegénységi 
bizonyítvány, melyben nemcsak a vagyoni 
állapot, hanem a családfő foglalkozása, állása 
és a csa-ládfő gondozása alatt álló családta
gok száma is feltüntetendő, (ha ezen adatok 
közül valamelyik hiányzik, a szegénységi bi
zonyítvány nem vehető figyelembe) ; 5) újke
letű hiteles családi kimátatás ; 6) községi ille
tőségi és honossági bizonyítvány. 7) Ka a 
folyamodó már nem jár ^nyilvános iskolába, 
erkölcsi bizonyítvány.-— A kérvéyben a nyel
vismeret feltüntetendő.

Az államsegély à bizonyítványhoz képest 
vagy teljes ingyenes, vagy féldijas, vagy tel
es fizetéses kedvezményből áll. A teljes in
gyenesek n inden díj nélkül kapnak a ryevelő- 
intézetben és köztartáson lakást, fűtést, vilá
gítást, mosást, étkezést, fürdést és gyógyke
zelést, egyszóval teljes ellátást. A féldijasok 
ugyanezt a kedvezményt havi 25 K 20 fill, 
a teljes fizetésesek pedg havi 51 koronáéét 
chxEik, A künnlakók — ha szorgalmasak és 
jó magaviseletűek — havi 25 K 50 fillér ösz
töndíjban részesülhetnek, vagy e helyett in
gyen ebédet kaphatnak. A kedvezmények ki
osztásánál egyenlő minősítés mellett a taní
tók gyermekei előnőben részesülnék. A vég
leges felvétel, a beiratkozás napján tartandó 
orvosi vizsgalat és külön a zenei hallás szem- 
pontjál?ól megejtendő vizsgá'at kedvező eted- 
ményétől függ.
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Az elmu’íh't műsorát rep /ek 
töltöttek be, a közönség kitoló put 
fogása, a megszokott táblás házak mel
lett. Egyetlen—egy előadás e’en sem 
lehet álía'áno -ágban 1 'fogásunk, is. 
metélten le kell szögeznünk, a pub’ - 
kum íjmdhatatlan leli eredése a sai
son utóján is mehettünk íH, ho; y 
Nem n} i és t.rsula'anak ma-den 
egy tarja csak casme - -, dicsei vt 
és köszönő ct c dome.a i . Eh? A, öz-t 
adtuk varœutknak, m^mevlt.k az 
uj társadalmi ősz ályt. Dér kas ku ur 
munkát végezd. A h ’yi és a h lO- 
rus konjuktu ákat Li ba v ve, r n 
hisszük, hogy ak. dt volna v. ? a" o ó, 
hogy kihúzta volna ezt a u. o-t u > 
nem hetet. Nagyon sajnáló k, hogy 
viszont iátásn Ikü i bu . uv. 1 váljunk 
el Neményitől, sta^cá ás t liana o , 
oly n, ami énben herszu és ki ic 
időig voit lé-Anr.

Eltsdő ház-;
Bocskay ucí 37 számú 1e’’k 

két lak . házzal egy üt kedvező lője
lek melle, eladó ritekezgiemi e lap 
kiadó hivatalába.

F ahus - ' r“-
. ■ . b n >. c - ’ . ■ ■ ács Re
■ 1;. . J E.7 . ■ VA Au

/ i u il. T . ui 12? 7c.

Hadmentes 23 éves izr. val
lást! vagyok, ö hónapig voltam 
gazdálkodásba Keresek egy oly 
helyet ahol a szombat és ünne
peket megtarthatom. Fizetési igé
nyeim : megegyezés szerint. Leve
leket „G zdatiszt“ jelige alatt ké
rek a kiadóba

Hirdetése k 

jutányosán 
közöltéinek 

lapunk 
kiadó hivatalában.
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De sí Kereskedelmi Bank R-l- 
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Betűdet eho^ad könyv cA.km is fulyo 
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a no..ou. ayóu c Áy, kom a
betevők pú k Art ép úgy .ei>dc.^ ;_.
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A Mezőgazdasági bank 
és Takarékpénzlár r. t.

SZ0LN0K-D0B0KAME-
GYEI F1OKINTÉZETE DÉS. 
Alaptőke : egy millió kor, 
elfogad betéteket könyvecs- 

k'rkre és folyószámlán a leg
előnyösebb kamatoz -? fás me 1- 
1e t. E betétei tekint d ná kt ' 
a moratorium határozatára, 
bán- 'kor, frlrrovdás nélki 1 
azonnal ki lesz-u^k elve. 

Kölcsönöketfolyósitbd \>ele- 
7 sre és con/ertal már meg 
ievőbJ.xb?! z^ek’t.

Leszámítol váltókat és be’^y- 
zed cégek kölíyvi'öv >’é t 

Fi lián ci roz a b. r k s^phrn Jaa v á ’ ó 
mu (Anmmü ip r 1^ ccke- 
d .uui es gaze . gi vádAatot 
ebnyas febételek melleit.

Hivatalos órák :
reggel 8 órától déli 121|2 óráig

MHmh, '' Á-.i Vr-Ț-alm ~ f. és 
u^mnaKomr u *ji rmas —wwn

Bizánc A V. Gizella-fér3.
h .> ; M»d oobonk 

T*» I jfetve .-TTl184—04.

Konyhakerti magvakat 
míg « készlet tart 
tic. ; - aroj ö Aliit'mik. - ui T - . oraman

A i ./'y ma,n. úayra va-ó -e* in'e+tel a 
. c..< . í c < h a b- r 4c so -end- 

j ód v r-ccők figyelembe

ű h rgéi+ ts íy.i szavr o tini. i-3

&ZIGETHY KÁROLY
1 ’ J4OS

DÉS Eu & -■? j..a 8 szám.
V .. < Ac munkálatok
v ti C < uic j VuuAi u y '■ ntén 

/b C.nü khutOo mu.'’.út r.vuih'A

Któ-x tüjfhiïlyek áiljn*
dôâu kaphatók.

Fizesse elő 
a magyar értelmi

ség riiapiMípját 
AZ UjSAG-ot
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